IINZHONG

RIBAO



中共晋中市委主管主办

晋中日报社出版

晋中新闻网: http://www.sxjzxww.com

2024年7月

星期四

第12455期

国内统一连续出版物号

CN 14-0023 邮发代号 21-21



"新时代晋中干部大学堂"专题讲座举行

深化认识扛牢责任 推动金融高质量发展 为奋力谱写中国式现代化晋中篇章提供有力金融支撑

本报讯 (记者李晓雯)7月10日 下午,"新时代晋中干部大学堂"专题 讲座在市委二楼报告厅举行,邀请省 委金融办副主任、省委金融工委副书 记、省地方金融管理局副局长张永胜 作专题辅导,深入学习贯彻习近平 总书记关于金融工作的重要论述,全 而贯彻中央金融工作会议和省部级主 要领导干部推动金融高质量发展专题 研讨班精神,认真落实省委、省政府决 策部署,加快推动金融高质量发展,为 奋力谱写中国式现代化晋中篇章提供 坚实金融支撑。市委书记常书铭出 席。市委副书记、市长刘星主持。市 人大常委会主任王建忠等市四套班子 领导及其他副市级领导参加学习。

张永胜长期在财政金融系统工

作,理论功底深厚,政策业务精通,多 次在《山西日报》等省级媒体发表文 章,牵头负责多项省级重大金融政策 文件研究制定工作,在防范化解金融 风险、推动金融改革提质等方面有丰 富实践经验。讲座中,张永胜围绕"贯 彻中央金融工作会议精神推动金融高 质量发展"主题,从中央金融工作会 议释放了哪些新信号新要求,习近平 总书记在中央金融工作会议上发表的 讲话是马克思主义政治经济学关于金 融问题的重要创新成果,谱写中国特色 金融发展之路山西篇章干什么、怎么干 等方面,作了系统深入的讲解,思想深 刻、内容丰富,使大家对习近平总书记 关于金融工作的重要论述以及中央和 省决策部署有了更加全面系统、更加

深刻精准的理解把握,对做好下一步 金融工作具有重要推动和促进作用。

就深刻领会、全面把握,切实把学 习成果运用到工作实践中,刘星强调, 一要提高站位、扛牢责任。深入学习领 会习近平总书记关于金融工作的重要 论述,深刻把握金融工作的政治性、人 民性,切实增强做好新时代金融工作的 责任感、使命感、紧迫感,科学精准把握 我市金融发展形势,着力补短板、强弱 项、建机制,特别是各级领导干部要进 一步增强金融思维和金融工作能力,以 实际工作成效坚定捍卫"两个确立"、坚 决做到"两个维护"。二要防控风险、守 牢底线。牢固树立底线思维和风险意 识,坚持发展和化险两手抓,抓好房地 产、地方债务和中小金融机构等领域风 险防范化解,强化对金融机构无死角、 无盲区、无例外监管,严厉打击非法金 融活动,牢牢守住不发生系统性金融风 险底线。三要精准发力、服务发展。坚 持和落实金融服务实体经济这一根本 宗旨,锚定市委"156"战略举措,围绕全 市高质量发展大局,找准支持服务实体 经济的切入点着力点,完善金融体系, 创新金融产品,着力做好科技金融、绿 色金融、普惠金融、养老金融、数字金融 五篇文章,促进"金融活水"更多投向重 点产业、重点企业、重点项目,助力加快 培育发展新质生产力。

讲座以视频形式进行。在主会场 参加的还有:市直有关单位和金融系 统单位主要负责同志。各县(区、市) 设分会场。

市安委会全体(扩大)会议暨能源保供迎峰度夏工作会议召开

强化底线思维 紧盯重点任务 推进治本攻坚 以更严责任更硬举措更实作风守牢安全底线

本报讯 (记者张文彦)7月10 日,在收听收看省安委会第三季度全 体(扩大)会议后,市安委会立即召开 全体(扩大)会议暨能源保供迎峰度夏 工作会议。市委副书记、市长刘星出 席会议并讲话。他强调,要深入贯彻 习近平总书记关于安全生产、防灾减 灾救灾工作的重要论述和对山西工作 的重要讲话重要指示精神,落实国务院 安委办部署及省委、省政府工作安排, 坚持人民至上、生命至上,提高政治站

位、强化底线思维,采取有力举措、狠抓 工作落实,为我市在全省推动高质量发 展中奋勇争先提供坚实的安全保障,为 党的二十届三中全会胜利召开营造良 好的安全环境。会议通报了全市安全 生产和能源保供迎峰度夏工作情况,并 就下一步工作进行安排部署。市委常 委、常务副市长丁雪钦主持。

刘星强调,各级各部门要坚决扛 牢安全生产政治责任。严格落实"党 政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追 责"和"三管三必须"要求,把"时时放 心不下"的责任感转化为"事事心中 有底"的行动力,以工作实际成效坚 定捍卫"两个确立"、坚决做到"两个 维护",确保人民群众生命财产安全 和社会大局稳定。要扎实开展重点 行业领域安全整治。抓好矿山、交 通、建筑、燃气、消防等行业领域安全 管控,深入细致排查治理建筑施工、 危化品、景区景点、特种设备等领域 风险隐患,扎实推进电动自行车安全 隐患全链条整治,加强暑期学生防溺 水宣传管理,把各项安全防范工作抓 细抓实抓到位,坚决防范和遏制各类 事故发生。要深入推进治本攻坚三 年行动。开展煤矿安全"放心县、放 心主体、放心矿"创建工作,加快推动 "一行业一清单"落地见效,认真落实 提升一线从业人员安全履职能力十 六条措施,全面提升本质安全水平。 要有力防范应对自然灾害风险。加 强灾害监测预警和临灾转移避险,强 化隐患排查整治,严格应急值守工 作,确保一旦发生事故或险情快速反 应、科学应对、高效处置

刘星指出,要切实做好能源保供 迎峰度夏工作。统筹做好煤矿企业安 全生产和煤炭挖潜增效,抓好电力安 全稳定供应,提高调峰应急能力,确保 电网运行安全。认真落实能源革命 "五个一体化"战略部署,加快推进新 能源项目建设,建强能源安全储备

会议以视频会议形式召开。各县 (区、市)、综改区晋中开发区设分会场。

中国特色社会主义制度是当代中国发展进步的根

同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧,深刻 把握改革规律,总结改革开放宝贵经验,创造性提出全 面深化改革总目标是完善和发展中国特色社会主义制 度、推进国家治理体系和治理能力现代化

10年多来,锚定这个总目标,全面深化改革破浪前 行,推动各领域基础性制度框架基本建立,中国特色社 会主义制度更加成熟更加定型,国家治理体系和治理 能力现代化水平明显提高。

把制度建设和治理能力建设摆到更加突出 的位置

从昔日"叹零丁",到今日"跨伶仃",这是一个时代 的见证。

6月30日,举世瞩目的超级工程——深中通道,正 式通车试运营,使深圳至中山的车程从此前约2小时 缩短至30分钟。

上万名建设者在珠江口连续奋斗7年,这座全球首 个集"桥、岛、隧、水下互通"为一体的跨海集群工程,见 证了"中国之治"创造的又一个奇迹,再次彰显了中国 特色社会主义制度的显著优势。

"制度是关系党和国家事业发展的根本性、全局 性、稳定性、长期性问题。"习近平总书记深刻揭示。

党的十八大以来,当代中国共产党人以强烈的历史 自觉和使命担当,把制度建设摆到更加突出的位置,以 全面深化改革推动"各方面制度更加成熟更加定型"

2013年11月,中国共产党历史上又一个划时代的 三中全会——十八届三中全会召开,审议通过了《中共 中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》。

全会首次提出"推进国家治理体系和治理能力现 代化"这个重大命题,并把"完善和发展中国特色社会 主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化"确定 为全面深化改革的总目标。

习近平总书记强调:"今天,摆在我们面前的一项 重大历史任务,就是推动中国特色社会主义制度更加 成熟更加定型,为党和国家事业发展、为人民幸福安 康、为社会和谐稳定、为国家长治久安提供一整套更完 备、更稳定、更管用的制度体系。"

全面者,就是要统筹推进各领域改革,就需要有管

全面深化改革总目标中,"完善和发展中国特色社 会主义制度"规定了根本方向,"推进国家治理体系和 治理能力现代化"规定了鲜明指向,两句话构成一个整 体,深刻回答了推进各领域改革最终是为了什么、要取 得什么样的整体结果这个问题。 (下转第4版)

坚持在法治轨道上深化改革

- 新时代全面深化改革的实践与启示述评之五

平遥古城"乘"着高铁加速跑

本报通讯员 张春燕



乘客在车厢内合影留念。

"来来来,快来尝一尝,这是我们 平遥当地纯手工制作的红糖月饼,香 甜可口……"7月1日,在西安北开往 太原南的D2506次列车上,平遥古城 景区"承包"了一整列车厢,将平遥的 美食、特产、非遗、晋商服装等带上车

厢,以别样的方式推介平遥。 "穿越千百年,平遥古城欢迎大 家来做一回晋商大院里的'少奶奶'、 '大小姐'……"由萃谱园工作室妆造 的晋商"大小姐"、"少奶奶"们在车厢 内优雅地展示着晋商文化的独特韵 味,吸引了众多乘客的目光。

车厢里还设置了非物质文化遗 产展演、摆设。一个个精彩的非遗节 本报通讯员 王 俊 摄

目轮番上演,让乘客们感受到了浓厚 的山西文化氛围。此外,乘客们还与 身着晋商服装的"少东家"开展趣味 互动,大家津津有味地品尝平遥的美 食、特产,欣赏非遗展演,感受平遥古 城的历史文化、旅游资源以及高铁给 当地带来的变化。

大西高铁是连接山西与陕西的 一条高速铁路,2014年7月太原南到 西安北段正式通车,开启了高铁时代 的"秦晋之好"。10年间,大西高铁促 进了两省间的旅游经济发展,密切了 两省间的经济文化交流。为庆祝大 西高铁开通运行10周年,平遥古城 携手大西高铁开展了这次"秦晋之

好 大西十年"主题宣传活动。

"活动中,我们带着平遥的非物 质文化遗产,在列车上进行展演并与 游客互动。此外,我们还邀请了西安 的30多家媒体来到平遥古城,对平 遥古城进行全方位的参观了解。"平 遥县文旅局信息中心主任陈红瑾说。

如今,乘坐高铁到平遥古城旅游 成为很多游客的首选。10年来,平遥 古城站客流量呈现爆发式增长,经停 的高铁列车增至50余趟,年发送旅 客人次从19万增长至130多万。"高 铁为平遥古城带来的不仅是空间上 的变化,它还将平遥古城与周边省、 市紧密地联系起来,促进了平遥旅游 业的发展。"陈红瑾说道。

大西高铁的开通,不仅为平遥 带来了交通便利,也为成功打造平 遥国际电影展等国际国内有影响力 的节庆文化品牌,推出科技秀、灯光 秀、直升机低空游等文旅项目创造 了有利条件。通过高铁电视、候车 室广告等对平遥古城进行宣传,进 一步提高了平遥的知名度和美誉 度,成为高铁带动地方旅游经济发 展的真实写照。







7月9日,在中航兰田装备制 造有限公司生产车间,工人们在 生产线上有序地忙碌着。近年 来,中航兰田依托新能源汽车产 业园区位优势,不断引进先进技 术和生产设备,致力打造高品质、 高性能的新能源装备,着力建成 全国一流的智能化、节能化、电动 化、网联化的现代高端装备生产 基地,与产业链企业协同发展,共 同打造山西汽车产业集群优质生

本报记者 唐伟青 摄

新思想引领 新时 代改革开放述评之 推

动

迁

臽

制

成

更

加

定

型